

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации *Худяковой Анастасии Викторовны* на тему: «*Формирование положительного образа сельской территории Крайнего Севера региональной печатью (на примере районов Архангельской области)*», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности – 10.01.10 журналистика

Диссертация А.В. Худяковой посвящена интересной и актуальной проблеме, учитывая, что в отечественной журналистике мало внимания уделяется изучению региональной печати и находящейся в ее структуре районной печати.

А.В. Худякова подробно проанализировала теоретический аспект проблемы, подготовила методические рекомендации, направленные на формирование и продвижение положительного образа региона. Автореферат свидетельствует о большой работе, проделанной диссертантом. Методика исследования, привлеченный научный аппарат, логическая убедительность анализа и результаты исследования свидетельствуют о высоком профессионализме автора работы.

Первая глава носит теоретический характер. В ней рассматриваются понятия «образ» и «имидж» территории, отмечается, что среди авторов нет четкого разделения этих понятий. Здесь также рассмотрены социально-экономические особенности районов Крайнего Севера. Завершает первую главу мысль о том, что в связи с потребностью создания положительного образа края на районную печать возлагается более активная и целенаправленная пропаганда идей, способствующих узнаваемости и запоминаемости сельских территорий.

Во второй главе диссидентом проводится мониторинг печатных средств массовой информации Архангельской области. Автор подмечает, что направления пока не многочисленны, в частности, нет системной работы по реализации потенциала северных территорий. Выбор автора расширить исследования можно только приветствовать. Так, А.В. Худякова в системе региональных СМИ изучила и роль научного журнала

«Вестник Северного (Арктического) федерального университета», и сборники путевых очерков местных современных путешественников. Достоинством работы также является рассмотрение научных публикаций XIX века по проблеме исследователя.

Третья глава посвящена исследованию языка и стиля, жанровых особенностей публикаций, а также способам совершенствования авторских приемов создания образа региона путем публикаций устных рассказов об известных земляках в материалах региональных журналистов.

Однако, на наш взгляд, следовало принять во внимание материалы местных телеканалов и интернет-СМИ, что позволило бы сделать наиболее полное представление о формировании положительного образа Крайнего Севера не только журналистами печатных изданий, но и электронных. Однако это замечание абсолютно не снижает общего уровня работы.

Ценность исследования подтверждают большое количество публикаций А.В. Худяковой по заявленной проблеме.

Считаю, что автореферат диссертации «Формирование положительного образа сельской территории Крайнего Севера региональной печатью (на примере районов Архангельской области)» соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии, а автор А.В. Худякова достойна присуждения степени кандидата филологических наук по специальности – 10.01.10 «журналистика».

Заместитель председателя  
Архангельского областного  
Собрания депутатов шестого созыва

Домашний адрес: 163000 г. Архангельск, ул. Суворова, д. 16 корп. 2 кв. 3.  
+79217201628

Юридический адрес АОСД: 163000 г. Архангельск, пл. Ленина, д. 1.  
Телефон: (8182) 21-56-93

30.08.2016 г.

Н. И. Виноградова

